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VERBALE DIPARTIMENTO n. 3 - AREA DISCIPLINARE UMANISTICA B 
 

Il giorno 20 novembre 2018 alle ore 16.50 presso i locali della sede (Romagnano 

Sesia) dell’Istituto Comprensivo “G. Curioni” si è riunito il Dipartimento dell’Area 

Disciplinare Umanistica B.  

Presiede la seduta il Responsabile del Dipartimento, prof.ssa Eugenia De Paoli; i 

punti di discussione, desunti dalla Comunicazione Interna n° 28 del 13/11/2018,sono  i 

seguenti:  

 - Definire prove comuni (le modalità di verifica e la costruzione di verifiche comuni 

in itinere e al termine dell’anno scolastico); 

- Scegliere l’adozione/acquisto di eventuali di materiali di supporto didattico 

formativo; 

- Definire i progetti da inserire nel P.O.F. (tempi, metodologie, costi, verifiche…); 

- Discutere circa gli esiti delle prove d’ingresso. 

 

Per quanto concerne il materiale scolastico, l’insegnante Lavuri propone di acquistare 

per la classe V della Scuola Primaria di Sizzano,eventualmente con il contributo 

volontario, alcuni volumi con esercitazioni Invalsi da compilare a matita, poiché i 

software del plesso non permettono di accedere alla versione on line. 

Si richiede l’acquisto di 16 copie del volume di italiano e 16 di matematica per la classe V 

di Sizzano, 12 di italiano e matematica per la classe II di Sizzano; anche alcune insegnanti 

di Grignasco sarebbero interessate all’acquisto di qualche volume per le classi II e V.  

Si propone inoltre l’acquisto di un programma di simulazioni della prova Invalsi con la 

LIM. 

La prof.ssa Simonetta Rossi propone l’acquisto di un kit Lego di coding per il laboratorio 

di robotica. 

Dopo aver verificato che sono state compilate le schede-progetto, il Dipartimento si 

confronta sulla continuità tra Scuola Primaria e Secondaria. Si ricorda che la Primaria di 

Romagnano e l’Istituto “Sacro Cuore” visiteranno la Secondaria di Romagnano giovedì 6 
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dicembre, dalle ore 9.00; venerdì 7 dicembre dalle ore 9.00 visiteranno il plesso le 

Primarie di Prato e Cavallirio. La Scuola Secondaria di Ghemme sarà visitata dalla classe V 

di Ghemme martedì 11 dicembre dalle ore 8.30 e dalla classe V di Sizzano venerdì 14 

dicembre dalle ore 8.30. Il plesso di Grignasco stabilirà prossimamente una data, che 

sarà tra marzo e aprile 2019. 

 

Il Dipartimento stabilisce che le prove comuni si svolgeranno tra il 14 e il 18 gennaio p.v. 

nei plessi di Scuola Primaria e Secondaria. 

Si esaminano le prove per la classe I di Scuola Secondaria: Apollo e Pitone dei plessi di 

Ghemme e Romagnano e Una noce al giorno del plesso di Grignasco. Dopo un confronto, 

si approva Apollo e Pitone per tutti i plessi, inclusa la prova per gli alunni con il PEI. Per la 

classe II viene approvata La casa profumata e per la classe III Furto a scuola, compresa la 

parte di verifica delle competenze (“biglietto della metropolitana”), con la riserva di 

rivederla. 

Le docenti di Scuola Primaria riconfermano le prove comuni di classe IV e V. 

 Per quanto concerne i viaggi d’istruzione della Primaria, risulta da stabilire la data per le 

tutte le classi V a Milano. Si precisa che la gita includerà la visita al “Corriere della Sera” 

(per Prato e Sizzano), al Planetario( per Cavallirio, Grignasco e Romagnano), a Piazza 

Duomo e al Castello Sforzesco (per tutte le classi). 

Al termine della riunione si ricorda che le prove comuni dovranno essere valutate con 

voto unico o mezzo voto. 

Avendo esaurito tutti gli argomenti oggetto della discussione, la seduta termina alle ore 

18.45. 

 
 
Il Responsabile del Dipartimento  
Prof.ssa  E. DE PAOLI  
 
Il Segretario  
Prof.ssa  M. VOLPATO 


